
Rada Miasta Lędziny  

Radni - Sesja  

Protokół nr XXVIII/2026 

XXVIII Sesja w dniu 30 marca 2026 r. Obrady rozpoczęto 30 marca 2026 o godz. 15:30, a 

zakończono o godz. 18:34 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Anna Adamczyk 

2. Grzegorz Berger 

3. Rafał Czarnuch 

4. Agnieszka Czerniak 

5. Maria Głos 

6. Grzegorz Kiełtyka 

7. Ireneusz Kokosiński 

8. Bogdan Kupczyk 

9. Monika Mazgaj 

10. Bogusław Noras 

11. Mariusz Prasak 

12. Bogdan Radoń 

13. Jerzy Trojnar 

14. Edward Urbańczyk 

15. Paweł Wanot 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 

2025 r., poz. 1153 z późn. zm. ), Przewodniczący Rady otworzył XXVIII Sesję Rady Miasta 

Lędziny, witając radnych, Burmistrza, Wiceburmistrza, Sekretarza, Skarbnika, radcę prawnego 

oraz pracowników obsługi technicznej. 

Po przeprowadzeniu sprawdzenia obecności stwierdzono udział 15 radnych, co oznacza, że 

sesja jest prawomocna, a podejmowane uchwały będą wiążące. Poinformowano również, że 

obrady są transmitowane oraz rejestrowane w formie audio i wideo. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Burmistrz Marcin Majer złożył wniosek o usunięcie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w 

sprawie przyjęcia strategii rozwoju ponadlokalnego gmin Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego na 

lata 2025–2035+. Wniosek uzasadniono koniecznością wprowadzenia zmian w projekcie 

uchwały oraz oczekiwaniem na jego ostateczną wersję. 

 Głosowano w sprawie: 



 Wniosek o usunięcie z planowanego porządku obrad punktu pn. ,,Podjęcie uchwały w sprawie 

przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego i Powiatu 

na lata 2025-2035+.’’ 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Radna Monika Mazgaj zgłosiła wniosek o rozszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący 

podjęcia uchwały w sprawie wyznaczenia kierunków działania Burmistrza Miasta Lędziny w 

zakresie rozwoju wsparcia osób starszych oraz działań na rzecz pozyskiwania środków 

zewnętrznych. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

 Wniosek o wprowadzenie punktu pn. ,, Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia kierunków 

działania Burmistrza Miasta Lędziny w zakresie rozwoju wsparcia osób starszych oraz 

podejmowania działań na rzecz pozyskiwania środków zewnętrznych jako punkt 18 porządku 

obrad.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie porządek obrad.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad wraz z pozytywnie przegłosowanymi wnioskami.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

Porządek obrad został przyjęty . 

3. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Miasta Lędziny z dnia 23.02.2026 r. 

Wobec braku uwag do protokołu, Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 

protokół.  

Głosowano w sprawie: 

 Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Miasta Lędziny z dnia 23.02.2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

Protokół został przyjęty.  

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy w okresie międzysesyjnym. 

Burmistrz Miasta przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Poinformował m.in., że podpisano 77 umów oraz 8 aneksów. Miasto otrzymało dofinansowanie 

w wysokości 501 000 zł z Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii na budowę drogi – Alei 

Matki Bożej Różańcowej. Ponadto dwie szkoły podstawowe w Lędzinach uzyskały łącznie  

120 000 zł w ramach programu „Zielona Pracownia 2026”. 

Burmistrz poinformował także o trwających konsultacjach społecznych dotyczących 

aktualizacji obszaru aglomeracji oraz o złożeniu trzech wniosków o dofinansowanie, w tym na 

budowę skateparku oraz modernizację sali widowiskowo-kinowej. Przekazał również 

informację o planowanych obchodach XXXV-lecia samorządności miasta. 

W zakresie transportu prowadzone są rozmowy dotyczące wydłużenia linii autobusowej nr 219 

do Lędzin. Omówiono również kwestie planowania przestrzennego – projekt planu ogólnego 

miasta jest zaawansowany w około 90%, a liczba wniosków o warunki zabudowy znacząco 

wzrosła. 

Burmistrz odniósł się także do kwestii renowacji zabytków, informując o pracach 

prowadzonych w kościele św. Klemensa, a także o trwającej kontroli Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. Przekazał informację o uznaniu szkód górniczych na Stadionie Miejskim. 



Na zakończenie poinformowano, że św. Klemens I został zatwierdzony jako patron miasta 

Lędziny, a stosowna uchwała zostanie przedstawiona Radzie na kolejnej sesji. 

W dalszej części przedstawiono wyniki postępowań przetargowych, m.in. dotyczących 

przebudowy ul. Zabytkowej. Najniższa z ofert przekracza zaplanowany budżet, co wymaga 

dalszych działań w celu zabezpieczenia brakujących środków. 

Burmistrz przedstawił wyniki postępowań przetargowych oraz stan realizacji inwestycji. 

W zakresie postępowań przetargowych poinformowano o konieczności zabezpieczenia 

dodatkowych środków na realizację zadania dotyczącego opracowania dokumentacji 

projektowej dla budowy łącznika obwodnicy ulicy Gwarków z ulicą Hołdunowską. Najniższa 

oferta przekroczyła zaplanowany budżet (392 370 zł przy zabezpieczonej kwocie 300 000 zł). 

Omówiono również postępowanie dotyczące utworzenia Lędzińskiego Parku Edukacji 

Rowerowej (rewitalizacja zalewu w formule „zaprojektuj i wybuduj”). Najniższa oferta nie 

spełniła wymogów formalnych, natomiast kolejna oferta opiewała na kwotę 8 190 000 zł i jest 

rozpatrywana jako najkorzystniejsza. 

Rozstrzygnięto przetarg na letnie utrzymanie dróg i chodników – wybrano wykonawcę za 

kwotę 191 388 zł. 

Następnie Burmistrz przedstawił szczegółowy raport z realizacji inwestycji. W odniesieniu do 

budowy mieszkań socjalnych wskazano na opóźnienia oraz konieczność wykonania poprawek 

przez wykonawcę. Podkreślono, że inwestycja nie zostanie odebrana do czasu spełnienia 

wszystkich wymagań jakościowych. Na wykonawcę nałożono karę umowną w wysokości 

około 100 000 zł. Dodatkowo konieczne jest wykonanie ekspertyzy przeciwpożarowej ze 

względu na zmianę kwalifikacji obiektu. 

W dalszej części omówiono stan realizacji pozostałych inwestycji, w tym: 

• przygotowania do realizacji Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej, 

• przebudowę ulic (m.in. PCK, Polnej, Wiosennej, Strzyżówka, Żeromskiego), 

• opracowanie dokumentacji dla kolejnych inwestycji drogowych, 

• budowę i modernizację infrastruktury technicznej (m.in. wodociągi, oświetlenie), 

• realizację projektów rekreacyjnych i sportowych (boiska, place zabaw, skatepark), 

• modernizację przestrzeni publicznych i terenów zielonych. 

Wskazano także na trwające uzgodnienia z instytucjami zewnętrznymi (m.in. Starostwo 

Powiatowe) w zakresie realizacji części inwestycji oraz na problemy formalne i własnościowe 

wpływające na tempo prac. 

Na zakończenie Burmistrz poinformował o postępach w realizacji projektów w ramach budżetu 

obywatelskiego oraz o działaniach związanych z poprawą bezpieczeństwa (m.in. doświetlenie 

przejść dla pieszych, sygnalizacja świetlna). 



Radny Paweł Wanot, który skierował do Burmistrza pytanie dotyczące zasadności utworzenia 

stanowiska rzecznika prasowego w Urzędzie Miasta, prosząc o przedstawienie podstaw tej 

decyzji. Radny zabrał głos, odnosząc się do kilku kwestii inwestycyjnych i organizacyjnych. 

Na wstępie poruszył temat przebudowy Pomnika Weteranów Powstań Śląskich. Zauważył, że 

prace są prowadzone intensywnie, jednak do tej pory radni nie otrzymali żadnej oficjalnej 

wizualizacji ani koncepcji zagospodarowania tego terenu. Podkreślił, że temat był wielokrotnie 

omawiany na sesjach, a mieszkańcy dopytują o końcowy efekt inwestycji. Następnie radny 

odniósł się do kwestii mieszkań kontenerowych, pytając czy wskazywany termin dwóch 

miesięcy jest terminem minimalnym czy maksymalnym. Zwrócił uwagę, że realizacja 

inwestycji trwa już bardzo długo – blisko dwa lata od rozpoczęcia pierwszych procedur, które 

miały miejsce jesienią 2024 roku po decyzjach nadzoru budowlanego.  W dalszej części 

wypowiedzi radny zapytał o plany dotyczące ulicy Wiosennej, w szczególności w kontekście 

braku uzyskanego dofinansowania. Dopytywał, jakie działania będą podejmowane w ramach 

dostępnych środków oraz czy istnieje koncepcja realizacji tej inwestycji. Radny Paweł Wanot 

odniósł się do sprawy zburzonego mostu na ul. Wygody. Przypomniał, że na wcześniejszej sesji 

zapowiadano spotkania z potencjalnymi wykonawcami oraz udział różnych instytucji, w tym 

Wód Polskich, Miasta Tychy i Lasów Państwowych. Zaznaczył, że do tej pory brak jest 

informacji o postępach, a mieszkańcy i rolnicy nadal nie mają możliwości dogodnego dojazdu 

do swoich nieruchomości. Na zakończenie radny zapytał o szkody górnicze na ulicach 

Moniuszki, Brzechwy i Prusa, prosząc o informację, kiedy podmiot górniczy planuje 

rozpoczęcie prac naprawczych. Radny poruszył również temat planowanej linii autobusowej nr 

219, pytając o jej przebieg, lokalizację przystanków oraz punkty początkowe i końcowe na 

terenie Lędzin. Następnie zapytał o wnioski o warunki zabudowy – ile z nich zostało 

rozpatrzonych, ile przeszło na kolejny rok oraz jakie znaczenie ma moment złożenia wniosku 

w kontekście zmieniających się przepisów dotyczących ważności decyzji. Wyraził obawę o 

możliwe naruszenie interesów wnioskodawców. Na zakończenie radny zapytał o szkody 

górnicze na ulicach Moniuszki, Brzechwy i Prusa, prosząc o informację, kiedy podmiot 

górniczy planuje rozpoczęcie prac naprawczych. 

Burmistrz udzielił odpowiedzi, odnosząc się kolejno do zadanych pytań. Na początku wyjaśnił, 

że w urzędzie nie funkcjonował dotychczas wydział promocji ani spójna struktura 

komunikacyjna, dlatego podjęto decyzję o wyznaczeniu osoby odpowiedzialnej za 

komunikację z mieszkańcami, co ma poprawić przepływ informacji. W kwestii pomnika 

Burmistrz potwierdził, że prace trwają zgodnie z założeniami. Poinformował, że projekt 

przewiduje m.in. wprowadzenie zieleni, budowę ścieżki prowadzącej do pomnika, wykonanie 

oświetlenia oraz dostosowanie terenu dla osób z niepełnosprawnościami. Dodał, że celem jest 

stworzenie reprezentacyjnego miejsca do organizacji uroczystości. Zaznaczył jednak, że 

dostępna jest jedynie koncepcja, a nie pełna wizualizacja. Odnosząc się do mieszkań 

kontenerowych, Burmistrz wskazał, że okres dwóch miesięcy jest terminem minimalnym. 

Przyznał, że proces się wydłużył i trwa około półtora roku. Wyraził również niezadowolenie z 

jakości pracy wykonawcy, podkreślając, że miasto nie dopuści do wykonania inwestycji w 

sposób niespełniający standardów. W sprawie ulicy Wiosennej burmistrz poinformował, że 

inwestycja ma być realizowana ze środków własnych zgodnie z posiadaną dokumentacją. 

Zaznaczył, że ostateczne koszty będą znane po przeprowadzeniu postępowania przetargowego. 

W odniesieniu do mostu na ul. Wygody burmistrz potwierdził, że odbyły się spotkania i 

analizowane są różne warianty, w tym tańsze rozwiązanie w postaci przeprawy bez klasycznego 

mostu. Podkreślił, że wymagane są jeszcze uzgodnienia i dokumentacja, w tym zgody 

odpowiednich instytucji.W kwestii linii autobusowej nr 219 burmistrz wskazał, że szczegóły 

zostały przedstawione na komisji i są dostępne w materiałach. Poinformował, że trasa na terenie 

Lędzin będzie kończyć się w rejonie ulic Ekonomicznej, Fredry i Słowackiego. 



Odnośnie warunków zabudowy burmistrz wyjaśnił, że część wniosków z poprzedniego roku 

nadal jest procedowana. Podkreślił, że o ważności decyzji decyduje data złożenia wniosku, a 

nie moment wydania decyzji, co oznacza, że interesy wnioskodawców nie są zagrożone. W 

sprawie szkód górniczych poinformował, że planowane jest rozpoczęcie prac naprawczych na 

przełomie marca i kwietnia. 

Radny Mariusz Prasak zadał pytania dotyczące zarządzania kryzysowego i funkcjonowania 

OSP, w szczególności doposażenia nowego wozu bojowego oraz terminu jego wprowadzenia 

do służby. Dodatkowo zapytał o zasadność realizacji inwestycji przy ul. Zakole w trybie ZRID. 

Burmistrz odpowiedział, że pojazd został częściowo doposażony, a proces ten nadal trwa. 

Poinformował, że wóz formalnie może już być wykorzystywany, a oficjalne przekazanie ma 

charakter symboliczny. W sprawie ul. Zakole wyjaśnił, że zastosowanie procedury ZRID 

wynika ze skomplikowanej struktury własności gruntów i pozwoli na ich uregulowanie. 

Radny Grzegorz Berger zapytał o stan realizacji inwestycji budowy parkingu na Osiedlu 

Gwarków oraz ponownie zwrócił uwagę na brak wizualizacji przebudowy pomnika. 

Burmistrz poinformował, że inwestycja parkingowa znajduje się na etapie projektowania, a 

wcześniejsze opóźnienia wynikały z procedur administracyjnych. Dodał, że realizacja 

uzależniona będzie od dostępności środków finansowych. W kwestii pomnika potwierdził brak 

pełnej wizualizacji, wskazując jednocześnie, że dostępny jest szkic koncepcyjny w urzędzie. 

Radny Ireneusz Kokosiński zwrócił się do burmistrza z pytaniem dotyczącym dwóch spraw: 

projektu dla ulicy PCK oraz czasu oczekiwania na realizację oświetlenia ścieżki rowerowej 

przy ulicy Jagiellońskiej. Burmistrz odpowiedział, że w przypadku ulicy PCK gmina nadal 

oczekuje na ostateczną decyzję w sprawie pozwolenia. Natomiast jeśli chodzi o ulicę 

Jagiellońską, poinformował, że dokumentacja jest już gotowa i uzyskano pozwolenie na 

budowę, jednak realizacja inwestycji zależy od zabezpieczenia środków w budżecie. 

Następnie głos zabrała radna Agnieszka Czerniak, która zapytała o montaż dwóch lamp 

pomiędzy osiedlami Centrum 1 i Centrum 2 oraz o stan realizacji tego zadania. Burmistrz 

odpowiedział, że inwestycja jest na etapie projektowania, ale zadeklarował, że zostanie 

zrealizowana jeszcze w tym roku. Przy okazji wyjaśnił, że nawet niewielkie inwestycje 

wymagają przejścia przez rozbudowane procedury administracyjne, co znacząco wydłuża czas 

ich realizacji. 

Radny Bogusław Noras, który poruszył kilka kwestii. Najpierw zapytał, kiedy ulica Wiosenna 

zostanie wystawiona do przetargu, a następnie odniósł się do funkcjonowania linii autobusowej 

219, wyrażając obawy dotyczące braku odpowiedniej infrastruktury dla pasażerów. Burmistrz 

odpowiedział, że przetarg na ulicę Wiosenną planowany jest na kwiecień lub maj. W sprawie 

linii 219 poinformował, że istnieje już plan jej przebiegu i rozkładu, a jej uruchomienie lub 

przedłużenie planowane jest na wrzesień. Dodał również, że powiat zabezpieczył środki na 

budowę nowej zatoki autobusowej przy ulicy Hołdunowskiej, gdzie zostanie przeniesiony 

przystanek. 

 

5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2025. 



Naczelnik Iwona Gwóźdź przedstawiła ogólne informacje, wyjaśniając, że działania 

finansowane są z opłat za sprzedaż alkoholu i realizowane przez trzy jednostki: świetlicę 

socjoterapeutyczną, gminną komisję oraz urząd miasta. Omówiła główne obszary działań, takie 

jak wsparcie rodzin, terapia uzależnień czy organizacja zajęć dla dzieci i młodzieży. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały XXVI/224/26 Rady Miasta Lędziny z dnia 

23 lutego 2026 r. w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji. 

Skarbnik przedstawiła projekt zmiany uchwały. 

Wyjaśniła, że chodzi o zwiększenie dofinansowania na zakup specjalistycznego pojazdu – 

ambulansu ruchu drogowego – o dodatkowe 10 tysięcy złotych, co łącznie daje 35 tysięcy 

złotych wsparcia ze strony gminy.  

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały XXVI/224/26 Rady Miasta Lędziny z dnia 23 

lutego 2026 r. w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Maria Głos, Grzegorz Kiełtyka, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Bogdan Radoń, 

Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

PRZECIW (2) Agnieszka Czerniak, Mariusz Prasak 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVIII/231/26 i 

stanowi załącznik do protokołu.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z 

dotychczasowym najemcą na okres do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama 

nieruchomość. 

Naczelnik Monika Lorek przedstawiła projekty uchwał o przedłużeniu umów najmu lokali przy 

ulicy Lędzińskiej 47 – jednego dla kancelarii adwokackiej, drugiego dla pracowni złotniczej. 

W obu przypadkach podkreśliła, że najemcy terminowo regulowali należności i nie ma 

przeciwwskazań do kontynuacji umów. 

 Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy najmu z dotychczasowym najemcą na okres do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama 

nieruchomość. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVIII/232/26 i 

stanowi załącznik do protokołu.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z 

dotychczasowym najemcą na okres do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama 

nieruchomość. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z 

dotychczasowym najemcą na okres do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVIII/233/26 i 

stanowi załącznik do protokołu.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych 

nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Lędziny, oznaczonych jako 

działki nr 170/22, 171/22 zlokalizowanych w rejonie ul. Lędzińskiej w Lędzinach. 

Naczelnik Wydziału gospodarki Nieruchomościami przedstawiła uchwałę dotyczącą sprzedaży 

dwóch działek gminnych w drodze przetargu ograniczonego, uzasadniając to ich położeniem i 

strukturą własnościową. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości 

gruntowych, stanowiących własność Gminy Lędziny, oznaczonych jako działki nr 170/22, 

171/22 zlokalizowanych w rejonie ul. Lędzińskiej w Lędzinach.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 



ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVIII/234/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu 

wydzierżawienia nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Lędziny, 

położonej w Lędzinach w rejonie ul. Hołdunowskiej. 

Naczelnik Wydziału gospodarki Nieruchomościami przedstawiła projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu 

wydzierżawienia nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Lędziny, położonej 

w Lędzinach w rejonie ul. Hołdunowskiej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVIII/235/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego zasady wyznaczania 

składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji. 

Naczelnik wyjaśniła, że jest to jeden z elementów procedury prowadzącej do uchwalenia 

gminnego programu rewitalizacji. Podkreśliła, że komitet będzie pełnił funkcję pomocniczą i 

doradczą, wspierając gminę zarówno na etapie opracowywania programu, jak i jego późniejszej 

realizacji oraz ewentualnych aktualizacji. 

Radny Paweł Wanot poprosił o doprecyzowanie roli i zakresu działania komitetu. Naczelnik 

odpowiedziała, że będzie on organem opiniodawczo-doradczym, złożonym z przedstawicieli 

różnych środowisk wyłanianych w drodze naboru, a jego zadaniem będzie wspieranie gminy w 

procesie rewitalizacji oraz zgłaszanie propozycji zmian i inicjatyw, które mogą zostać 

uwzględnione w programie. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego zasady wyznaczania składu 

oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji. 



Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVIII/236/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej 

naliczanej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku budowy urządzeń 

infrastruktury technicznej. 

Przewodniczący zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały brakowało wpisanej wartości 

procentowej, dlatego Wiceprzewodniczący zgłosił wniosek o uzupełnienie jej o 0,1%.  

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek.  

 Głosowano wniosek w sprawie: 

 Wniosek Wiceprzewodniczącego Bogdana Radonia o treści: wnioskuję o ustalenie wysokości 

stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości 

spowodowanego budową urządzeń infrastruktury technicznej w wysokości 0,1% różnicy 

pomiędzy wartością jaką nieruchomość miała przed wybudowaniem urządzeń infrastruktury 

technicznej, a wartością jaką nieruchomość ma po ich wybudowaniu. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Anna Adamczyk, Rafał Czarnuch, Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan 

Kupczyk, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, 

Paweł Wanot 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) Grzegorz Berger, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Bogusław Noras 

Wniosek przegłosowany pozytywnie. 

Następnie radny Paweł Wanot zwrócił się do Naczelnik z pytaniem o genezę braku 

wcześniejszej uchwały w tym zakresie oraz o stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Naczelnik wyjaśniła, że gmina otrzymała zapytanie z RIO i po analizie ustalono, że taka 

uchwała nie była wcześniej procedowana, dlatego obecnie jest podejmowana w celu 

uporządkowania sytuacji formalnej. Podkreśliła, że jest to standardowa praktyka stosowana 

przez inne gminy. 



Radny Mariusz Prasak zapytał o wysokość stawek w innych gminach. Naczelnik 

odpowiedziała, że są one zróżnicowane i mogą wynosić od kilku do kilkudziesięciu procent, w 

zależności od lokalnych uwarunkowań i przyjętej polityki. 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej naliczanej z 

tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku budowy urządzeń infrastruktury technicznej 

wraz z pozytywnie przegłosowanym wnioskiem. 

Wyniki głosowania 

ZA: 2, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (2) Bogdan Kupczyk, Jerzy Trojnar 

PRZECIW (11) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Maria Głos, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Edward 

Urbańczyk, Paweł Wanot 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Agnieszka Czerniak, Bogusław Noras 

Uchwały nie została podjęta.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej 

naliczanej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości powstałej w wyniku jej podziału. 

Wiceprzewodniczący Rady Bogdan Radoń zgłosił wniosek o uzupełnienie projektu o stawkę 

0,1%.  

 Głosowano wniosek w sprawie: 

 Wniosek Wiceprzewodniczącego Bogdana Radonia o treści: wnioskuję o ustalenie wysokość 

stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku 

podziału nieruchomości dokonanego na wniosek właściciela lub użytkownika wieczystego, 

który wniósł opłaty roczne za cały okres użytkowania tego prawa w wysokości 0,1 % różnicy 

wartości nieruchomości. 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (9) Anna Adamczyk, Rafał Czarnuch, Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Monika 

Mazgaj, Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk 

PRZECIW (1) Paweł Wanot 



WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) Grzegorz Berger, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Bogdan Kupczyk, 

Bogusław Noras 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej naliczanej z 

tytułu wzrostu wartości nieruchomości powstałej w wyniku jej podziału wraz z pozytywnie 

przegłosowanym wnioskiem.  

Wyniki głosowania 

ZA: 0, PRZECIW: 12, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 PRZECIW (12) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Maria Głos, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, 

Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Agnieszka Czerniak, Bogdan Kupczyk, Bogusław Noras 

Uchwały nie została podjęta.  

Przewodniczący ogłosił 10-minutową przerwę. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta 

Lędziny na lata 2026-2034. 

Skarbnik szczegółowo omówiła proponowane zmiany, wskazując na zwiększenie wydatków 

m.in. na dokumentację projektową łącznika obwodnicy ulicy Gwarków oraz na zadania 

inwestycyjne związane z zagospodarowaniem przestrzennym i planami miejscowymi. 

Wyjaśniła również kwestie związane z nowym przedsięwzięciem dotyczącym przebudowy 

ulicy Oficerskiej, w którym gmina miałaby współfinansować inwestycję wraz z powiatem, 

zakładając różne źródła finansowania, w tym środki rządowe. 

Skarbnik przedstawiła także zmiany w dochodach i wydatkach bieżących, w tym środki z 

Krajowego Planu Odbudowy oraz Funduszu Pomocy dla obywateli Ukrainy.  

Wskazano, że zabezpieczono 10 000 zł na zakup oznakowanego radiowozu dla Komendy 

Powiatowej Policji w Bieruniu, zgodnie z wcześniejszą uchwałą Rady, z przeznaczeniem 

środków na Fundusz Wsparcia Policji. Następnie poinformowano o przeznaczeniu 25 500 zł na 

realizację zadań związanych z zagospodarowaniem nowych terenów zieleni roślinami 

ozdobnymi, obejmujących przede wszystkim rejon Placu Farskiego oraz teren Miejskiej 

Biblioteki Publicznej. Łącznie wskazano zwiększenie wydatków o kwotę 475 677,60 zł, które 

zostanie zbilansowane przychodami z wolnych środków w wysokości 300 000 zł.  

W dalszej części obrad głos zabrał radny Jerzy Trojnar, który powtórzył pytania zgłaszane 

wcześniej na Komisji Budżetu, odnoszące się do zapisów w Wieloletniej Prognozie Finansowej 



dotyczących wsparcia Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego przy realizacji przebudowy ulicy 

Oficerskiej. Radny wskazywał na znaczną kwotę udziału gminy w inwestycji oraz dopytywał 

o zasadność tak wysokiego zaangażowania finansowego, zwracając uwagę na obciążenia 

budżetowe wynikające z kolejnych planowanych inwestycji. W swoim wystąpieniu poruszył 

również kwestie obietnicy dofinansowania dla Osiedla Rachowy, potrzebę poprawy stanu dróg 

w jego rejonie, a także problemy własnościowe dotyczące gruntów należących częściowo do 

gminy i Skarbu Państwa. Dodatkowo odniósł się do kwestii wiat śmietnikowych, opóźnień w 

uzyskaniu decyzji administracyjnych oraz wzrostu opłat za dzierżawę garaży, podkreślając 

trudności mieszkańców i potrzebę szerszej współpracy z powiatem w zakresie infrastruktury. 

Na te uwagi odpowiedział Burmistrz, który podkreślił, że modernizacja ulicy Oficerskiej ma 

kluczowe znaczenie komunikacyjne, ponieważ będzie stanowiła główny ciąg do planowanego 

węzła drogowego S1. Wskazał, że bez udziału finansowego gminy realizacja inwestycji przez 

powiat mogłaby być zagrożona, a przyjęty model finansowania zakłada współudział gminy, 

powiatu oraz środków zewnętrznych. Zaznaczył również, że inwestycja ma charakter 

kompleksowy i obejmuje nie tylko nawierzchnię, ale także infrastrukturę pieszo-rowerową oraz 

wymianę podbudowy, co znacząco podnosi jej koszt. Jednocześnie podkreślił, że jest to zadanie 

istotne dla całej gminy, ze względu na prognozowany wzrost ruchu i znaczenie połączenia z 

drogą ekspresową. 

Następnie głos zabrał radny Paweł Wanot, który odniósł się do zmian w WPF oraz do kwestii 

związanych z planowaną realizacją łącznika drogowego w północnej części miasta. Zwrócił 

uwagę na zwiększenie środków na dokumentację projektową i wyraził zaniepokojenie 

ograniczeniem udziału finansowego Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego oraz Gminy Imielin, 

wskazując na brak proporcjonalności w podziale kosztów pomiędzy partnerami projektu. 

Radny podkreślił, że przy tego typu inwestycjach oczekiwane jest równomierne zaangażowanie 

wszystkich stron i jasne deklaracje dotyczące finansowania. 

W dalszej części swojej wypowiedzi radny Paweł Wanot poruszył szeroko temat Społecznej 

Inicjatywy Mieszkaniowej. Zwrócił uwagę na jego zdaniem zbyt szybkie tempo pojawiania się 

kolejnych informacji i decyzji dotyczących projektu, wskazując, że na komisjach 

przedstawiano różne, niespójne informacje co do etapu przygotowań. Wyraził wątpliwości 

dotyczące wyboru lokalizacji inwestycji oraz wniesienia przez gminę aportem 

najatrakcyjniejszej nieruchomości. Pytał również o zakres konsultacji, analizę alternatywnych 

lokalizacji oraz o rzeczywisty stopień zaawansowania prac projektowych i porozumień z SIM. 

Podkreślał, że decyzje w tym zakresie powinny być podejmowane przy pełnej przejrzystości i 

jasności co do kosztów oraz zobowiązań gminy. 

Burmistrz wyjaśnił, że wskazana lokalizacja pod SIM była analizowana jako najbardziej 

optymalna ze względu na dostępność mediów, położenie oraz koszty przygotowania terenu. 

Podkreślił, że inne lokalizacje wymagałyby znacznych nakładów na uzbrojenie i infrastrukturę, 

co istotnie zwiększyłoby koszt całego przedsięwzięcia. Wyjaśnił również, że na obecnym etapie 

nie zostały zawarte wiążące umowy, a podejmowane działania mają charakter przygotowawczy 

i koncepcyjny. Wskazał, że obecna uchwała stanowi jedynie pierwszy krok, pozwalający na 

rozpoczęcie projektowania oraz dalszych analiz. Zaznaczył, że inwestycja będzie realizowana 

etapowo, co umożliwi weryfikację zapotrzebowania, kosztów oraz zasadności dalszych działań 

w kolejnych fazach. 

Radna Anna Adamczyk poparła budowę łącznika przy osiedlu Gwarków. 



Radny Paweł Wanot przedstawił stanowisko, że w obecnym momencie nie posiada 

wystarczających informacji, aby móc w pełni świadomie poprzeć przystąpienie do SIM-u. 

Podkreślał, że dane dotyczące kosztów inwestycji dla miasta zostały przekazane zbyt późno i 

wciąż są niepełne, przez co trudno mu ocenić realne obciążenia finansowe. Wskazywał również 

na brak precyzyjnych informacji dotyczących samej formuły finansowania i partycypacji 

przyszłych mieszkańców, co jego zdaniem również wpływa na ocenę całego projektu. Radny 

zaznaczał też, że nie jest przeciwny samej inwestycji ani idei budowy mieszkań, jednak obecny 

poziom wiedzy nie pozwala mu na podjęcie decyzji „za”. Podkreślał, że jego stanowisko 

wynika z odpowiedzialności za finanse miasta i konieczności unikania sytuacji, w której gmina 

mogłaby zostać nadmiernie obciążona kosztem innych inwestycji. 

Na to odpowiadał Burmistrz, który tłumaczył, że przygotowania do SIM-u trwają od dłuższego 

czasu, że lokalizacja była analizowana wcześniej, że miasto potrzebuje mieszkań i że dalsze 

odkładanie decyzji może powodować utratę mieszkańców. Bronił też zasadności ankiety i 

wyboru lokalizacji, wskazując na jej atrakcyjność i znaczenie dla powodzenia inwestycji. 

Następnie głos zabrał radny Rafał Czarnuch. Odnosił się on głównie do kwestii lokalizacji i 

przytaczał przykłady innych miast (Tarnowskie Góry i Chorzów), gdzie mieszkania SIM 

cieszyły się różnym zainteresowaniem w zależności od miejsca. Podkreślał, że lokalizacja ma 

kluczowe znaczenie dla tego, czy mieszkania zostaną szybko zasiedlone. 

Kolejnym mówcą był radny Grzegorz Berger. On z kolei skupił się bardziej na zabezpieczeniu 

finansowym inwestycji. Wskazywał, że miasto powinno mieć jasno określony maksymalny 

udział finansowy, żeby uniknąć późniejszych nieprzewidzianych kosztów. Odnosił się też do 

różnic w zapisach umów i konieczności ich doprecyzowania, żeby nie było rozbieżności 

między partnerami inwestycji.   

Burmistrz Miasta  w swojej wypowiedzi podczas sesji szczegółowo odniósł się do planowanej 

inwestycji w ramach SIM oraz do sposobu przygotowania całej koncepcji budowy mieszkań. 

Radny Jerzy Trojnar przede wszystkim zwrócił uwagę na kwestie finansowe i brak pełnej 

jasności co do udziału poszczególnych stron w przedsięwzięciu.  

Radny podkreślał, że kluczowe jest to, jak głęboko będzie ona opracowana – czy ograniczy się 

jedynie do ogólnych wizualizacji (np. rozmieszczenia kilku bloków, elementów infrastruktury 

jak park, chodniki czy zieleń), czy też obejmie pełną, szczegółową analizę inwestycyjną. W 

jego ocenie tylko druga opcja daje realną podstawę do podejmowania decyzji, ponieważ 

powinna uwzględniać koszty, warianty zabudowy oraz rzeczywiste możliwości realizacyjne. 

Radni zwrócili również uwagę na wyniki wcześniejszych ankiet dotyczących zapotrzebowania 

na mieszkania. Stwierdził, że mogą one nie być w pełni wiarygodne, ponieważ – jak sugerował 

– mogły zawierać błędy metodologiczne lub nie oddawać rzeczywistych deklaracji 

mieszkańców.  

W swojej wypowiedzi zasugerowali także, że przy dokładniejszej analizie popytu i lokalnych 

uwarunkowań może się okazać, że skala inwestycji powinna być mniejsza niż pierwotnie 

zakładano – zamiast dwóch budynków możliwa byłaby realizacja tylko jednego bloku. 

Podkreślali przy tym, że lokalizacja inwestycji ma bardzo duże znaczenie i może decydować o 

realnym zainteresowaniu przyszłych mieszkańców – szczególnie w kontekście tego, czy teren 

jest atrakcyjny komunikacyjnie i funkcjonalnie. 



Głosowano w sprawie: 

 Głosowanie nad autopoprawką.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Bogusław Noras 

Autopoprawka została przyjęta.  

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Lędziny na 

lata 2026-2034 wraz z pozytywnie przegłosowaną autopoprawką.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Bogusław Noras, Paweł Wanot 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVII/237/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Lędziny na 2026 rok. 

Brak dyskusji.  

 Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Lędziny na 2026 rok.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



Wyniki imienne: 

ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Bogusław Noras, Paweł Wanot 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVII/238/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał uzasadnienie do projektu 

uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (12) Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan 

Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, 

Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

PRZECIW (1) Anna Adamczyk  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Agnieszka Czerniak, Maria Głos 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVIII/239/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia kierunków działania Burmistrza Miasta 

Lędziny w zakresie rozwoju wsparcia osób starszych oraz podejmowania działań na rzecz 

pozyskiwania środków zewnętrznych. 

Radna Monika Mazgaj przedstawiła, że celem uchwały jest w szczególności umożliwienie 

skutecznego pozyskiwania środków zewnętrznych, w tym z programów rządowych i unijnych, 

a także rozwój współpracy z partnerami, w tym Powiatem Bieruńsko-Lędzińskim oraz 

Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej. 

W uchwale wskazano następujące kierunki działań: 

1. rozwój dziennych form wsparcia, usług opiekuńczych oraz usług sąsiedzkich,  



2. przeciwdziałanie samotności i wykluczeniu społecznemu osób starszych,  

3. pozyskiwanie środków zewnętrznych, w tym w ramach programów rządowych i 

europejskich, w szczególności programu „Aktywni Seniorzy ASY”,  

4. rozwój współpracy z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Powiatem Bieruńsko-

Lędzińskim, organizacjami pozarządowymi oraz wolontariuszami, w tym wspólne 

przygotowanie projektów,  

5. dążenie do wypracowania optymalnego modelu organizacyjnego i finansowego 

realizacji zadań gminy w zakresie polityki społecznej.  

Wskazano, że uchwała ma charakter kierunkowy i nie wywołuje bezpośrednich skutków 

finansowych. 

 Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia kierunków działania Burmistrza Miasta Lędziny w 

zakresie rozwoju wsparcia osób starszych oraz podejmowania działań na rzecz pozyskiwania 

środków zewnętrznych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz 

Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Rafał Czarnuch 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXVIII/240/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

18. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Bogusław Noras zwrócił się z pytaniem dotyczącym dalszego zagospodarowania 

budynku oznaczonego jako „budynek 106”, który obecnie pozostaje pusty i zabezpieczony.  

W odpowiedzi Burmistrz poinformował, że planowane jest podpisanie umowy na 

kompleksowe uprzątnięcie obiektu oraz jego zabezpieczenie. Wskazano, że obiekt wymaga 

stałego monitoringu ze względu na kwestie bezpieczeństwa. Ponadto poinformowano, że 

antena z budynku została już zdemontowana, a Zakład Opieki Zdrowotnej zostaje przeniesiony. 

Podkreślono, że dalsze decyzje dotyczące przeznaczenia budynku będą przedmiotem rozmów 

ze Skarbem Państwa, Starostą oraz Wojewodą, z uwagi na ograniczenia wynikające z 

warunków darowizny nieruchomości, zgodnie z którą budynek przeznaczony był na cele 

hotelowe, mieszkaniowe socjalne lub komunalne. Wskazano również, że analizowany był 



wariant wykorzystania obiektu w ramach Społecznych Inicjatyw Mieszkaniowych, jednak 

ostateczne decyzje nie zostały podjęte. 

Radna Agnieszka Czerniak ponowiła wniosek dotyczący utworzenia mieszkań interwencji 

kryzysowej dla osób znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej. Burmistrz poinformował, że 

prowadzone są analizy w tym zakresie oraz rozważane jest przeznaczenie jednego z lokali 

komunalnych po jego remoncie na realizację tego zadania. 

Radny Bogusław Kupczyk zwrócił się z pytaniami dotyczącymi realizacji inwestycji w zakresie 

budowy cmentarza komunalnego, w szczególności jego powierzchni, etapu realizacji oraz 

planowanej zabudowy. Burmistrz poinformował, że inwestycja znajduje się na etapie 

opracowanej koncepcji. W pierwszym etapie przewiduje się około 1400 miejsc pochówku, 

natomiast całość inwestycji została zaplanowana w sześciu etapach. Wskazano również na 

uwzględnienie kolumbarium, infrastruktury cmentarnej oraz kaplic. Jednocześnie 

poinformowano, że dokumentacja koncepcyjna jest dostępna do wglądu w właściwym 

wydziale urzędu. 

19. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie następujące wnioski: 

1. Wniosek Radnego Jerzego Trojnara o treści: wnoszę o przywrócenie oświetlenia na 

placu autobusowym i w rejonie garaży blaszanych na osiedlu Ziemowit.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

 ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz 

Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Rafał Czarnuch 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

2. Wniosek Przewodniczącego Rady Miasta o treści: wnoszę do Pana Burmistrza Marcina 

Majera aby na konwencie włodarzy miast Powiatu Bieruńsko - Lędzińskiego podjąć 

szeroko pojęty temat zwierząt (dziki, zmiana tras migracji zwierząt w wyniku 

prowadzonych inwestycji w infrastrukturze drogowej).  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 



ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz 

Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Rafał Czarnuch 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

3. Wniosek Radnej Marii Głos o udzielenie informacji: Ile kosztował projekt wykonania 

łącznika ulicy Lędzińskiej z ulicą Pokoju w poprzedniej kadencji lub opracowanie 

koncepcji tego zadania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Grzegorz 

Kiełtyka, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, 

Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Ireneusz Kokosiński 

NIEOBECNI (1) Rafał Czarnuch 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

4. Wniosek Radnego Pawła Wanota o treści: wnoszę o przeprowadzenie konsultacji na 

konwencie Wójtów i Burmistrzów Gmin Powiatu z zakresie rozbudowy sieci 

komunikacji miejskiej na terenie powiatu.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Grzegorz 

Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz 

Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Rafał Czarnuch 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

Wywiązała się dyskusja w temacie połączeń autobusowych i ich rozwoju w Powiacie Bieruńsko 

– Lędzińskim.  

20. Komunikaty i informacje. 



Przewodniczący Rady przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych. 

Burmistrz Miasta złożył życzenia świąteczne z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych, 

życząc radnym oraz mieszkańcom zdrowia, spokoju oraz rodzinnej atmosfery. 

21. Zakończenie. 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zakończył o godzinie 18:34 obrady 

XXVIII Sesji Rady Miasta słowami:  

„Zamykam obrady XXVIII Sesji Rady Miasta IX Kadencji”  

Szczegółowa dyskusja znajduje się pod linkami:  

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/2091/rada-miejska-ledziny.htm 

 

 

Przewodniczący Rady Miasta Lędziny  

 Edward Urbańczyk  

 

Przygotował(a): Katarzyna Gąsiorczyk  

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/2091/rada-miejska-ledziny.htm

